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ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ERP-СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ  

КАР'ЄРНИМ ТРАНСПОРТОМ 

 

Анотація. Розглянута модель може бути використана для моделювання 

функціонування транспорту і визначення об'єму складів. Для  цього для 

реальних даних виконується по добове планування на досить довгий період 

часу (місяць) і накопичений залишок на складах ПРО1, ПРО2,…ПРОs дасть 

оптимальні обсяги складів для окремих перевантажувальних пунктів кар'єру. 

Ключові слова: моделювання функціонування транспорту, оптимальні 

обсяги складів, добове планування, інформаційної системи управління 

підприємства. 

 

Вступ. Економічна ефективність функціонування кар'єру Полтавського 

гірничо-збагачувального комбінату може бути підвищена за рахунок  

вдосконалення інформаційної системи управління підприємства (ERP система), 

за рахунок впровадження економіко-математичних моделей за допомогою яких 

отримати оптимальний варіант управління виробництвом[1],[2],[3],[4].  Моделі 

в інформаційній системі визначають оптимальних об'єми складів та оптимальні 

плани управління транспортом.  

Вивезення гірської маси з глибоких горизонтів характеризуються 

значною нерівномірністю, як автомобільного так і залізничного 

вантажопотоків. Для забезпечення незалежності роботи суміжних видів 

транспорту на стику між ними влаштовують перевантажувальні склади. Значні 

обсяги складів ПП та їх чисельність дозволяють виконувати місячну програму 

кар'єру (табл.1). Однак при цьому, маємо значні матеріальні та грошові затрати. 

Для перевантаження на ПП використовується до 30% всього екскаваторного 

парку на кар'єрі. Розміщення ПП вимагає додаткової виїмки мільйонів м3  

порожньої породи.  

Постановка задачі. Таким чином, неритмічність роботи ланок 

транспортування компенсується будівництвом значних за об'ємом 

складів[5],[6]. У свою чергу, це приводить до значних капітальних витрат. 

Тому, підвищення економічної ефективності роботи підприємства може бути 

досягнуте за рахунок визначення оптимального співвідношення між 

неритмічністю роботи транспортного комплексу й об'ємом складів.  

Основний зміст роботи. У якості економічного критерію управління, в 

даному випадку, доцільно розглядати мінімізацію капітальних і 

експлуатаційних витрат. 
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Були досліджені динаміка неритмічності роботи автомобільного та 

залізничного транспорту. На рис.1-2, наведені ланцюгові темпи зміни  

надходження залізничних вагонів на  перевантажувальні пункти. 
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Рис. 1. Темпи зміни надходження залізничного транспорту на 13ПП 
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Рис. 2. Темпи зміни надходження залізничного транспорту на 50ПП 

 

Як видно з наведених рисунків, в окремі дні темпи надходження 

залізничного транспорту можуть коливатися більш ніж у два рази. 
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Аналіз показує, що робота автомобільного транспорту неритмічна, і в 

окремі дні місяця темпи зміни можуть перевищувати 500%.  

Таким чином, виникає необхідність управління гірничо-транспортним 

комплексом таким чином, щоб знизити економічні наслідки від простою 

автомобільного і залізничного транспорту, недопоставки руди споживачам і 

мінімізувати витрати на будівництво складів на ПП.   

Розглянемо математичну модель, що дозволяє визначати оптимальні 

вантажопотоки для добових інтервалів планування. Структурна схема процесу 

транспортування і перевантаження корисних копалин на кар'єрі показана на рис.3.  

Вводимо наступні змінні: 

1 ... kx x  - оптимальні обсяги вантажів перевезених самоскидувачами від m 

екскаваторів на s перевантажувальних пунктів,k m s   ; 

1 ... lx x   - оптимальні обсяги вантажів перевезених залізничним 

транспортом з s складів; 

ial - відстані, на які перевозять вантажі самоскидувачи від i-го 

навантажувального пункту; 

ac - собівартість перевезення тонни вантажу самоскидувачами; 

jжl - відстань перевезення вантажів залізничним транспортом від j-го  

складу; 

жc - собівартість перевезення тонни вантажу залізничним транспортом; 

эc - собівартість перевантаження однієї тонни вантажу екскаватором; 

Р - план роботи автотранспорту (або реальна продуктивність 

автотранспорту); 

Рж - пропускна здатність залізничного транспорту. 

 

 
Рис. 3. Структурна схема об'єкта 
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Тоді математична модель формулюється в наступному виді. 

У якості функції цілі (критерію оптимізації) доцільно вибрати  мінімальні 

витрати на транспортування і перевантаження руди і гірської маси 
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Залучаємо наступні обмеження: 

План автотранспорту повинен виконуватися або перевиконуватися (тому 

що є складські ємності) 
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Усі залізничні поїзди, що надійшли, повинні бути завантажені відповідно 

до їх ємності 
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Обмеження на максимальну місткість складів перевантажувальних 

пунктів і співвідношення між кількістю вантажу, що надходить на склад  і що 

відвантажується залізничним транспортом  та максимальним об'ємом складів 
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де,  ПРО1, ПРО2, … Оs - залишки руди на складі, 

F1, F2,…Fs-максимальні ємності складів. 

Обмеження на змінні 

Обмеження на продуктивність автотранспорту 
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0 ,i ix G       1... .i k  

 

де 
iG - максимальні продуктивності перевезення вантажів від окремих вибоїв. 

Обмеження на продуктивність залізничного транспорту, що перевозить 

вантажі від складів перевантажувальних пунктів 

 

1 10 x T   

2 20 x T   

...  

0 .l sx T   

 

де 1 2, , ... sT T T - максимальні продуктивності перевезення вантажів від окремих 

вибоїв. 

Об'єми перевезених автотранспортом  вантажі не повинні перевищувати 

реальної продуктивності автотранспорту   
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Висновки. Розглянута модель може бути використана для моделювання 

функціонування транспорту і визначення об'єму складів. Для  цього для 

реальних даних виконується по добове планування на досить довгий період 

часу (місяць) і накопичений залишок на складах ПРО1, ПРО2,…ПРОs дасть 

оптимальні обсяги складів для окремих перевантажувальних пунктів кар'єру.   
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ФОРМУВАННЯ ЯКІСНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ КЛІЕНТІВ 

ЛОГІСТИЧНИХ КОМПАНІЙ ЯК СИСТЕМА МАСОВОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ 

 

Анотація. Описано ефективну роботу логiстичних компанiй як систему 

массового обслуговування. Покращення в роботі системи досягається якісною 

складовою обслуговування та є важливою складовою оптимiзацiї певних 

процесiв на відділенні обслуговування. Оптимiзацiя необхiдна для покращення 

надання певних сервiсiв та удосконалення ефективностi роботи всього 

пiдприємства  

Ключові слова: логістичні послуги, клієнт-орієнтація, імітаційне 

моделювання, розрахунковий експерименту, зовнішнє середовище.  

 

Вступ. В процесi прийняття актуальних управлiнських рiшень 

удосконалення роботи вiддiлень логістичних компаній виникає проблема 

прогнозування поведiнки персоналу та вiдвiдувачiв, а як наслiдок похибки 

роботи всiєї системи та зовнiшнього середовища. При прогнознiй дiяльностi 

необхiдно постiйно корегувати процеси розвитку подiй, що дозволить 

налаштувати систему до змiн оточення та швидко реагувати на негативнi 

впливи та вiдгуки клiєнтiв. 

Постановка задачі. Постійний розвиток транспортно-логiстичних мереж 

та свiтового ринку логiстичних послуг, розподiл та пiдвищення мiжнародного 

подiлу працi - свiдчить про необхiднiсть аналiзу та модернiзацiї стану ринку 

логiстичних послуг та доставки вантажiв. Логiстика є ефективним засобом 

пiдвищення стану конкурентоспроможностi вiтчизняних пiдприємств малого, 

середнього та великого бiзнесу. Аналiз тенденцiї логiстичного ринку дозволяє 

вiдстежити проблемну складову у забезпеченнi транспортно експедицiйними 

послугами вiтчизняний ринку перевезень.  

Логiстика в Українi розвивається вiдповiдно до свiтових тенденцiй, 

здiйснюючи вагомий вплив на нацiональний економiчний потенцiал, стимулює 

розвиток взаємопов’язаних i сумiжних галузей, виступаючи iндикатором 

конкурентоспроможностi нашої держави у свiтi [1]. 


